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Lektion 10 — Die Eroffnung 2 ¢

Die Eroffnung 2 ¢ * partieforcing

2 ¢ ist die starkste Er6ffnung (partieforcing), kiinstliches Gebot

Partner darf nicht vor Vollspiel passen

Partner darf mit gewissen Verteilungen und Punktstirken positives Relay geben

statt Figurenpunkten kdnnen bei Verteilungshénden auch die Spielstiche gezéhlt werden

jede Hand ab 24 F (auch 5-4 Verteilungen oder 4441/544-)

Alternative 1+2: 9 Spielstiche in Oberfarbe, 10 Spielstiche in Unterfarbe (es fehlt jeweils ein Stich am Vollspiel)
Alternative 3: 5-5 Zweifarber mit 3 Verlierern

1. Exrste Antwort des Partners

Eroffnung Relay Bedeutung

Xk Standardrelay
Negativ, 0-7 FP

2e* A% positiv, ab 8 FP (oder 1 Ass + 1 Konig)
e unausgeglichene Verteilung oder Ser Oberfarbe

2SA* |positiv, ab 8 FP (oder 1 Ass + 1 Konig)
gleichmiBige Verteilung ohne Ser Oberfarbe

Ist die Antwort des Partners 24* oder 2SA*, so ist die Reizung forciert
mindestens bis zum Gebot 4SA !!!

2. Reaktion auf Zwischenreizung nach Eroffnung 2 ¢ *

® passe negativ, 0-4 F

e necue Farbe, ab 5 F, min. Ser Lange, gute

Zwischenreizung des Gegners Farbe, f

2% 29777 ® SA ab 5 F, Halt in Gegnersfarbe

e X, ausgeglichen ab 5 F, ohne Halt in
Gegnersfarbe

e 3w* Uberruf, Kiirze in Gegnersfarbe,
Schlemminteresse, f
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3. Wiedergebot des 2 ¢ *-Eroffners

Eroffnung

Relay

Wiedergebot zur Blattbeschreibung

2%

29*

24
e Einfirber
e ab 9 Spielstiche oder ab 24 FL

2SA
e ausgeglichene Verteilung ab 24 FL
e auch mit 5/4/2/2

3
e Einfirber
e Ab 10 Spielstiche oder ab 24 FL.

3e
e Einfirber
e ab 10 Spielstiche oder ab 24 FL.

3w
e Einfirber
e ab 9 Spielstiche oder ab 24 FL

4. Weiterreizung auf Eroffnung 2 ¢ *

e Partner darf mit gewissen Verteilungen und Punktstirken positives Relay geben

e Partner darf nicht vor Vollspiel passen

Reizung Bedeutung Moglichkeiten
2% - 2SA* -—- positive Antwort ab 8 FL e alle Farbgebote sind natiirlich, f
77?7 ausgeglichene Verteilung ® 3 SA Zusatzstirke oder Interesse am 4-4
Fit
e 4 SA Minimum 24 FL, kein Interesse am
4-4 Fit
De* __De* ___ ausgeglichene Verteilung Weiterreizung wie nach Eroffnung 2SA
ISA - 999 24/25 FL, forcierendes Gebot |e 3% Stayman, f
e 3¢ * Transfer auf ¥, f
e 3¥* Transfer auf #,
® 3SA Abschluss
® 6SA Abschluss
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DBY Onlineunterricht 2025 — BRIDGE EASY!
Lektion 10 — Die Eroffnung 2 ¢ — Aufgaben

Reiziibungen Die Eroffnung 2 ¢

Reizen Sie bis zum Endkontrakt! O/W passen immer.

Nord (Teiler) Siid

1.)

A AKB AG62
vDBI107 vK543
¢ AK3 eD762
s AK7 %1082
2.)

AAKDB9754 AG6G32
v5 v98743
¢ 383 ¢7652
® A8 ® 6

3)

AAKDB65 a7

vA6b6 vKB985
¢ A5 ¢ K64

s AKS &*«B1032
4.)

A AKD AT763
v73 vKDB1064
¢ AKD3 ¢ B7

s AKO65 D4

5.)

AaKDBI107 AG3

v7 v985
*A ¢DI10965
s« AKDB32 754
6.)

AAB5 AK6432
vAD v 1087
¢ AK72 ¢ 8
s«ADI104 &*«B932
7.)

AaKDB AATG6
vKDB v865

¢ AK54 D63
s« KDB & A943

©Bridgeakademie Frohner, 65187 Wiesbaden, Schiersteiner Str.8, & 0611-9600747, 0162-9666042
DA cfroehnerl@web.de



mailto:cfroehner1@web.de

DBYV Onlineunterricht 2025 — BRIDGE EASY!
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Losungen zu den Reiziibungen Eroffnung 2 ¢

Nord (Teiler) Reizung Sud
1.)
A AKB 2% 29* AG2
vDB107 2SA REY vK543
¢ AK3 3v 4v ¢D762
e« AK7 1082
2))
AAKDB9754 2% 29* A632
v5 24 44 v98743
83 7652
% A8 *6
3)
AAKDB65 2e% 2% a7
vAGb6 3a 3SA vKB985
¢ A5 44 6SA ¢ K64
&« AKS «B1032
4.)
A AKD 2% 2M0% AT763
v73 2SA Je* vKDB1064
¢ AKD3 Je* 4v ¢ B7
*AKG65 4SA 5 *D4

6w
5.
AKDBI107 2% 2% A63
v7 3 3e v985
* A 3a 4& ¢D10965
«AKDB32 44 5% &754
6.)
AA85 2% 29* AaK6432
vAD 2SA Jv* v1087
¢AK72 3a 3SA 8
«ADI104 44 «B932
7.)
AKDB 2% 2SA* AATO6
vKDB 3SA 6SA v865
¢ AK54 D63
«KDB &«A943
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Bridge Easy - Lektion 10 - Die Eroffnung 2 ¢

Board 1 a AKD2
Teiler Nord vKB5
O-W in Gefahr ¢+ AKDB
& D2
A 653 . s 10984
v 10987 WS v 432
¢ 1093 * 42
%987 =Bl . B1054
sevaN 4B7
N 67677 wADSG 0251
287877 48765 1
Wo- - - - - % AK63
West Nord Ost Sid
X Pass 2SAL
Pass 3SA Pass 7SA
Pass Pass Pass

* Sof ortauskunft
1. ausgeglichen ab 8 FL

7 SA von Sud

Ausspiel: v 10

N eroffnet mit 25 FL 2 ¢ partieforcierend, dasist die
stérkste Eréffnung. S antwortet 2 SA und zeigt ein
ausgeglichenes Blatt ab 8 FL. 3 SA zeigt die Starke und
Verteilung, 24 FL + 14 FL = 38 FL, Sreizt 7 SA,
Grolischlemm. 4 -, 3 v-, 4 ¢ - und 2 &-Stiche reichen

schnell zum Erfillen.

Board 2 a D82
Teller Ost v 108
N-Sin Gefahr ¢ AK532
& 1032
AaB9743 N A AKB6
v 4 W o v AKD7
¢ D876 ¢ 10
%654 =B . AKDBS
~evanN 4105
N----n vBoEs32 0
061254 *B94 2
W62254 & 97
West Nord Ost Sid
24" Pass
2vl Pass 3 Pass
34 Pass 4 A Pass
Pass Pass
* Sofortauskunft
1.0-7FL
4 & von West
Ausspiel: ¢ A

O eroffnet mit 27 FL 2 ¢ partieforcierend, dasist die
stérkste Eréffnung. W antwortet 2 v und zeigt O-7 FL.
O reizt seine beste Farbe (SA sollte mit Single ¢ nicht
geboten werden). W bietet 3 &, die O mit
ausgezeichnetem Anschlul3 ins Vollspiel hebt. Verloren
geht nur jeein Stichin ¢ und &.

Board 3

Teiler Sud

O-W in Gefahr
A KD106 AaB973
vo6 v 105
¢ B1098 ¢ 752
%6543 % B1098

sevaN 438
N 33737 vAKDB742 M
233737 4 AKD 2
W ----- &« D2
West Nord Ost Sid
24"

Pass 2SAl Pass 3v
Pass 3a Pass 4 ¢
Pass 4 A Pass 4 SA
Pass 5v Pass 5a
Pass 6 Pass 7 SA
Pass Pass Pass

* Sof ortauskunft

1. ab 8 FL, ausgeglichen

7 SA von Nord
Ausspiel: « B

Nach 3 v werden Kontrollen gereizt. Skann die As-
Frage mit 4 SA stellen und hort 2 Asse ohne Trumpf-
dame. Danoch ein K vorhanden ist geht Grof3schlemm.

Board 4 Aa KDB106
Teller West v 42
N-Sin Gefahr ¢ 9764
& 72
A4 N A AB87
vAKDS876 W O v B105
¢« KDB10 ¢ A8
& A5 & KB1098
sevaN 49532
N ----- v 93
_____ 19 13
067727 532 2
W67727 & D643
West Nord Ost Sid
2¢ Pass 2SA Pass
3v Pass 3a Pass
4 SA Pass 5v Pass
5a Pass 6 Pass
7 SA Pass Pass Pass

* Sofortauskunft
1. ab 8 FL, ausgeglichen
7 SA von Ost
Ausspiel: a 5

Nach 3 v werden Kontrollen gereizt. W kann die As-
Fragemit 4 SA stellen und hort 2 Asse ohne
Trumpfdame. Danach Konigsfrage und 7 SA als
Endkontrakt gereizt.



Bridge Easy - Lektion 10 - Die Eroffnung 2 ¢

Board 5 A AKD2
Teiler Nord vB64
N-Sin Gefahr ¢+ AKB
& AK6
A 95 N A 1043
v K97 WG vADI1082
¢ D94 ¢ 532
#D10532 Sl . RO
~evaN #B876
N 14142 w53 7257
214142 4 10876 1
W ----- %874
West Nord Ost Sid
2¢" Pass 29l
Pass 2 SA Pass 3%
Pass 3a Pass 44
Pass Pass Pass
* Sof ortauskunft
1. 0-7 FL, beliebige Vertelung, schwaches
Relay
4 & von Nord
Ausspiel: & 3

Santwortet 2 ¥ und zeigt 0-7 FL. N zeigt mit 2 SA min.

24 FL und eine ausgeglichene Verteilung. 3 & ist nun

Stayman und der a-Fit wird gefunden. S muss bis zum

Vollspiel reizen, auch mit nur 2 FV.

Board 6 I !
Teller Ost v 65
O-W in Gefahr ¢ 876
& K985432
A B53 N A AKD10987
v A872 W o v KD 10
¢ 5432 S ¢ AK
o A7 & 6
sevaN 462
N o:ooo) vBo4s 0 21
0 -3677 *¢DBI09 7
W -3677 & DB10
West Nord Ost Sid
24" Pass
2SAl Pass 34 Pass
4& Pass 4 SA Pass
5v Pass 7 SA Pass
Pass Pass

* Sofortauskunft
1. ab 8 FL, ausgeglichen
7 SA von West
Ausspiel: ¢ 8

Auf 3 & bietet W 4 & Fit und Schlemminteresse. O
kann direkt mit 4 SA nach Assen fragen und erfahrt 2
Schltsselkarten ohne Trumpfdame, also 5 v. Dasreicht
aus, um 13 sichere Stiche zu zdhlen = 7 SA.

Board 7 A 864
Teller Sid v 32
Allein Gefahr ¢ 643
& 108765
AaDBI107 N A 953
v 98 W o v 104
¢ K52 S ¢ DB987
s KB94 & AD2
sevaN MAK2
N--4-3 vAKDB765 1009
0-2-1-] *AI10 21
W -2-1- & 3
West Nord Ost Sid
2¢"
Pass 29l Pass 3v
Pass 4v Pass Pass

Pass
* Sofortauskunft
1. 0-7 FL, schwaches Relay, beliebige
Verteilung
4 v von Nord
Ausspiel: ¢ D

Sreizt seine starke v-Farbe, die N ins Vollspiel hebt,

damit aber auch Minimum und kein weiteres Interesse

zeigt. Jeein Stichin &, ¢ und % geht verloren.

Board 8 A 109

Teiler West vDB109

Keiner in Gefahr ¢ AB87

& KB3
A AKDB7643 N A52
v AK2 WG v8765
* 4 = ¢+ D632
® 4 %876
*evaN LIS

222%:: vas 17122
D --Ta- ¢ K1095 9
W ---4- & AD10952
West Nord Ost Sid
2¢" Pass 29l Pass
24 Pass 44 alle passen

* Sofortauskunft
1. 0-7 FL, schwaches Relay, beliebige Verteilung
4 & von West
Ausspiel: v D

W er6ffnet mit 10 sicheren Spielstichen 2 ¢
partieforcierend, das ist die stérkste Eréffnung. O
antwortet 2 ¥ und zeigt 0-7 FL. W reizt seine starke #-
Farbe, die O auch mit 2 FV ins Vollspiel heben muss.
Verloren werden 2 Stiche in den Unterfarben und ein -
Stich.
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[Event "Bridge Easy -  Lektion 10 -  Die Eröffnung 2\D"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:AKQ2.KJ5.AKQJ.Q2 T984.432.42.JT54 J7.AQ6.8765.AK63 653.T987.T93.987"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "7NT"]

[Result "13"]

{N eröffnet mit 25 FL 2\D partieforcierend, das ist die stärkste Eröffnung. S

antwortet 2SA und zeigt ein ausgeglichenes Blatt ab 8 FL. 3SA zeigt die Stärke

und Verteilung, 24 FL + 14 FL = 38 FL, S reizt 7 SA, Großschlemm. 4\S-, 3\H-,

4\D- und 2\C-Stiche reichen schnell zum Erfüllen.

}

[BCFlags "5c"]

[DoubleDummyTricks "ddcdcddcdc0010100101"]

[OptimumScore "NS 1520"]

[ParContract "NS 7N="]

[Room "Open"]

[Score "NS +1520"]

[Auction "N"]

2D =*= Pass 2NT =1= Pass

3NT Pass 7NT Pass

Pass Pass

[BCNote "\n* Sofortauskunft"]

[Note "1: ausgeglichen ab 8 FL"]

[Play "W"]

HT HJ H2 H6

S3 S2 S4 SJ

S6 SQ S8 S7

S5 SA S9 D5

C7 SK ST D6

H7 HK H3 HQ

H8 H5 H4 HA

C8 C2 C4 CA

C9 CQ C5 CK

DT DQ D2 D7

D3 DJ D4 D8

D9 DA CT C3

H9 DK CJ C6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 13

N  S 13

N  H 12

N  D 13

N  C 12

S NT 13

S  S 13

S  H 12

S  D 13

S  C 12

E NT  0

E  S  0

E  H  1

E  D  0

E  C  1

W NT  0

W  S  0

W  H  1

W  D  0

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:AK6.AKQ7.T.AKQJ8 T5.J96532.J94.97 J9743.4.Q876.654 Q82.T8.AK532.T32"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result "11"]

{O eröffnet mit 27 FL 2\D partieforcierend, das ist die stärkste Eröffnung. W

antwortet 2\H und zeigt 0-7 FL. O reizt seine beste Farbe (SA sollte mit Single

\D nicht geboten werden). W bietet 3\S, die O mit ausgezeichnetem Anschluß ins

Vollspiel hebt. Verloren geht nur je ein Stich in \D und \S.

}

[BCFlags "5c"]

[DoubleDummyTricks "2055120551ab87cab88c"]

[OptimumScore "EW 920"]

[ParContract "EW 6C="]

[Room "Open"]

[Score "EW +450"]

[Auction "E"]

2D =*= Pass 2H =1= Pass

3C Pass 3S Pass

4S Pass Pass Pass

[BCNote "* Sofortauskunft"]

[Note "1: 0-7 FL"]

[Play "N"]

DA DT D4 D6

HT HA H2 H4

S2 SA S5 S3

S8 SK ST S4

H8 HK H3 C4

D2 HQ H5 D7

C2 CA C7 C5

C3 CK C9 C6

CT CQ D9 D8

SQ CJ H6 DQ

DK S6 DJ S7

D3 H7 H9 S9

D5 C8 HJ SJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  0

N  H  5

N  D  5

N  C  1

S NT  2

S  S  0

S  H  5

S  D  5

S  C  1

E NT 10

E  S 11

E  H  8

E  D  7

E  C 12

W NT 10

W  S 11

W  H  8

W  D  8

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:8.AKQJ742.AKQ.Q2 KQT6.6.JT98.6543 A542.983.643.AK7 J973.T5.752.JT98"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "7NT"]

[Result "13"]

{ Nach 3\H werden Kontrollen gereizt. S kann die As-Frage  mit 4SA stellen und

hört 2 Asse ohne Trumpf-dame. Da noch ein K vorhanden ist geht Großschlemm.

}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "d9d99d9d990401404014"]

[OptimumScore "NS 1520"]

[ParContract "NS 7N="]

[Room "Open"]

[Score "NS +1520"]

[Auction "S"]

2D =*= Pass 2NT =1= Pass

3H Pass 3S Pass

4D Pass 4S Pass

4NT Pass 5H Pass

5S Pass 6C Pass

7NT Pass Pass Pass

[BCNote "* Sofortauskunft"]

[Note "1: ab 8 FL, ausgeglichen"]

[Play "E"]

CJ CQ C3 C7

C8 C2 C4 CA

C9 S8 C5 CK

S3 H2 S6 SA

D2 DA D8 D6

D5 DK D9 D3

D7 DQ DT D4

H5 HA H6 H9

HT HK DJ H3

S7 HQ C6 H8

S9 HJ ST S2

CT H7 SQ S4

SJ H4 SK S5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 13

N  S  9

N  H 13

N  D  9

N  C  9

S NT 13

S  S  9

S  H 13

S  D  9

S  C  9

E NT  0

E  S  4

E  H  0

E  D  1

E  C  4

W NT  0

W  S  4

W  H  0

W  D  1

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:4.AKQ876.KQJT.A5 KQJT6.42.9764.72 A87.JT5.A8.KJT98 9532.93.532.Q643"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "7NT"]

[Result "13"]

{



Nach 3\H werden Kontrollen gereizt. W kann die As-Frage mit 4SA  stellen  und

hört 2 Asse ohne Trumpfdame. Danach Königsfrage und 7SA als Endkontrakt

gereizt.

}

[BCFlags "1c"]

[DoubleDummyTricks "0500105001d8ddcd8ddc"]

[OptimumScore "EW 1520"]

[ParContract "EW 7N="]

[Room "Open"]

[Score "EW +1520"]

[Auction "W"]

2D Pass 2NT Pass

3H Pass 3S Pass

4NT Pass 5H Pass

5S Pass 6C Pass

7NT Pass Pass Pass

[BCNote "* Sofortauskunft"]

[Note "1: ab 8 FL, ausgeglichen"]

[Play "S"]

S5 S4 ST SA

H3 H6 H2 HJ

H9 H7 H4 HT

D2 DT D4 DA

C3 C5 C2 CK

C4 CA C7 C8

D3 DK D6 D8

D5 DQ D7 H5

S2 DJ D9 S7

C6 HA S6 C9

S3 HK SJ S8

S9 HQ SQ CT

CQ H8 SK CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  5

N  H  0

N  D  0

N  C  1

S NT  0

S  S  5

S  H  0

S  D  0

S  C  1

E NT 13

E  S  8

E  H 13

E  D 13

E  C 12

W NT 13

W  S  8

W  H 13

W  D 13

W  C 12



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:AKQ2.J64.AKJ.AK6 T43.AQT82.532.J9 J876.53.T876.874 95.K97.Q94.QT532"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result "10"]

{



S antwortet 2\H und zeigt 0-7 FL. N zeigt mit 2SA min. 24 FL und eine

ausgeglichene Verteilung. 3\C ist nun Stayman und der \S-Fit wird gefunden. S

muss bis zum Vollspiel reizen, auch mit nur 2 FV.

}

[BCFlags "5c"]

[DoubleDummyTricks "8a7a78a7a73263542635"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4S="]

[Room "Open"]

[Score "NS +620"]

[Auction "N"]

2D =*= Pass 2H =1= Pass

2NT Pass 3C Pass

3S Pass 4S Pass

Pass Pass

[BCNote "*Sofortauskunft"]

[Note "1: 0-7 FL, beliebige Vertelung, schwaches Relay"]

[Play "E"]

S3 S6 S5 SA

HQ H3 H7 H4

S4 S7 S9 SQ

HA H5 H9 H6

ST S8 C2 SK

D2 D6 D4 DA

D3 D7 D9 DK

D5 D8 DQ DJ

C9 C4 C3 CA

H2 SJ HK HJ

H8 DT C5 C6

CJ C7 CT CK

HT C8 CQ S2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S 10

N  H  7

N  D 10

N  C  7

S NT  8

S  S 10

S  H  7

S  D 10

S  C  7

E NT  3

E  S  2

E  H  6

E  D  3

E  C  5

W NT  4

W  S  2

W  H  6

W  D  3

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:AKQT987.KQT.AK.6 62.J943.QJT9.QJT J53.A872.5432.A7 4.65.876.K985432"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "7NT"]

[Result "13"]

{



Auf 3\S bietet W 4\C Fit und Schlemminteresse. O kann direkt mit 4SA nach Assen

fragen und erfährt 2 Schlüsselkarten ohne Trumpfdame, also 5\H. Das reicht aus,

um 13 sichere Stiche zu zählen = 7SA.

}

[BCFlags "5c"]

[DoubleDummyTricks "0013600136ddc96ddc96"]

[OptimumScore "EW 2220"]

[ParContract "EW 7N="]

[Room "Open"]

[Score "EW +2220"]

[Auction "E"]

2D =*= Pass 2NT =1= Pass

3S Pass 4C Pass

4NT Pass 5H Pass

7NT Pass Pass Pass

[BCNote "*  Sofortauskunft"]

[Note "1: ab 8 FL, ausgeglichen"]

[Play "N"]

D8 DA D9 D2

D6 DK DT D3

C2 C6 CT CA

H5 HT H3 HA

H6 HQ H4 H2

D7 HK H9 H7

S4 S7 S2 SJ

C3 SA S6 S5

C4 SK HJ S3

C5 SQ DJ D4

C9 ST CJ C7

CK S9 DQ D5

C8 S8 CQ H8

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  0

N  H  1

N  D  3

N  C  6

S NT  0

S  S  0

S  H  1

S  D  3

S  C  6

E NT 13

E  S 13

E  H 12

E  D  9

E  C  6

W NT 13

W  S 13

W  H 12

W  D  9

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:AK2.AKQJ765.AT.3 QJT7.98.K52.KJ94 864.32.643.T8765 953.T4.QJ987.AQ2"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4H"]

[Result "10"]

{ \n

S reizt seine starke \H-Farbe, die N ins Vollspiel hebt, damit aber auch

Minimum und kein weiteres Interesse zeigt. Je ein Stich in \S, \D und \C geht

verloren.

}

[BCFlags "5c"]

[DoubleDummyTricks "96a5696a563738637386"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4H="]

[Room "Open"]

[Score "NS +620"]

[Auction "S"]

2D =*= Pass 2H =1= Pass

3H Pass 4H Pass

Pass Pass

[BCNote "* Sofortauskunft"]

[Note "1: 0-7 FL, schwaches Relay, beliebige Verteilung"]

[Play "E"]

DQ DA D2 D3

H4 HA H8 H2

HT HK H9 H3

C2 C3 CJ C5

D7 DT DK D4

DJ H5 D5 D6

S3 HQ C4 C6

S5 HJ S7 S4

S9 H7 C9 S6

D8 H6 CK C7

D9 SA ST S8

CQ SK SJ C8

CA S2 SQ CT

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  6

N  H 10

N  D  5

N  C  6

S NT  9

S  S  6

S  H 10

S  D  5

S  C  6

E NT  3

E  S  7

E  H  3

E  D  8

E  C  6

W NT  3

W  S  7

W  H  3

W  D  8

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:AKQJ7643.AK2.4.4 T9.QJT9.AJ87.KJ3 52.8765.Q632.876 8.43.KT95.AQT952"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4S"]

[Result "10"]

{



W eröffnet mit 10 sicheren Spielstichen 2\D partieforcierend, das ist die

stärkste Eröffnung. O antwortet 2\H und zeigt 0-7 FL. W reizt seine starke

\S-Farbe, die O auch mit 2 FV ins Vollspiel heben muss. Verloren werden 2

Stiche in den Unterfarben und ein \H-Stich.

}

[BCFlags "5c"]

[DoubleDummyTricks "337aa337aa3a5333a533"]

[OptimumScore "NS -100"]

[ParContract "NS 5CX-1; NS 5DX-1"]

[Room "Open"]

[Score "EW +420"]

[Auction "W"]

2D =*= Pass 2H =1= Pass

2S Pass 4S AP

[BCNote "* Sofortauskunft"]

[Note "1: 0-7 FL, schwaches Relay, beliebige Verteilung"]

[Play "N"]

HQ H5 H3 HA

S9 S2 S8 SA

ST S5 C2 SK

DA D2 D9 D4

HJ H6 H4 HK

CJ C6 C5 C4

CK C7 C9 SQ

H9 D3 CT SJ

D7 D6 D5 S7

C3 H7 CQ S6

D8 DQ DT S4

DJ C8 CA S3

HT H8 DK H2

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  3

N  H  7

N  D 10

N  C 10

S NT  3

S  S  3

S  H  7

S  D 10

S  C 10

E NT  3

E  S 10

E  H  5

E  D  3

E  C  3

W NT  3

W  S 10

W  H  5

W  D  3

W  C  3

�

